
 Мероприятие  « Давайте жить дружно» ( Слайд 1) 

Цель: воспитывать внимательное и доброжелательное отношение к окружающим, 

показать значение дружбы в жизни каждого человека. 

Оборудование: плакаты с высказываниями о дружбе, заданиями, правила дружбы. 

Ход мероприятия 

 Добрый день, ребята! 

Я очень рада вас видеть.  Давайте подарим друг другу  улыбки. Улыбнитесь мне и 

друг другу. Спасибо. 

Мы сегодня собрались с вами вместе для того, чтобы поговорить о чём то очень 

важном для каждого человека . А вот о чем пойдет наш сегодняшний разговор, вы 

должны догадаться, отгадав  загадку. 

  Друг без друга мы скучаем, 

Вместе с радостью играем  

И нам ссориться не нужно 

Ведь всегда сильнее………..  ( ДРУЖБА) ( Слайд 2) 

Правильно, это – ДРУЖБА и о ней мы сегодня будем говорить.. 

 ДРУЖБА- произносишь это слово – и сразу вспоминаешь своего друга, с которым 

тебе интересно играть в снежки, смотреть вместе фильм или посекретничать о чем-

либо. Произносишь слово « дружба» - и сразу вспоминаешь веселых героев 

мультфильмов: это и Маугли и Балу, мудрая черепаха и Львенок. Мир кино, мир 

книги, наш мир, в котором мы живем, дарит нам прекрасное – общение с другом. 

 Игpа  «Найди конец пословицы» Пословицы и поговорки о дружбе (сл. 3): 

 Не имей сто рублей, а имей... (сто друзей). 

 Человек без друзей, что дерево... (без корней). 

 Друга ищи, а найдешь... (береги). 

 Дерево живет корнями, а человек... (друзьями). 

 Друг познаётся…(в беде) 

 Старый друг лучше . . .(новых двух) 

- Видите, как много пословиц сложил народ о дружбе, и это только малая часть.  

    - Так что же такое дружба? Давайте попробуем дать определение этому понятию 

(дружба – это единодушие относительно прекрасного и справедливого,  дружба – 

это соучастие в благих делах и испытаниях, дружба – привязанность, возникшая 



вследствие взаимного уважения, веры друг в друга, общности интересов и 

взглядов.) 

- Психолог обобщает сказанное. «Дружба – отношения, основанные на взаимной 

привязанности и общности интересов»  

                                                       Анализ ситуации 

 Но, ребята , иногда бывают такие ситуации, к сожалению, когда  мы не всегда 

ценим взаимоотношения с друзьями. Нередко с наших уст слетают грубые слова в 

адрес друга, а иногда дело доходит до драки. 

Посмотрите сценку «Друзья» с участием Макухи Вики, Исмаилова Рената, 

Бариева Исляма 

«Друзья» 
– Кто кого обидел первым? 

– Он меня… 

– Нет, он меня. 

– Кто кого ударил первым? 

– Он меня… 

– Нет, он меня. 

– Вы же раньше так дружили! 

– Я дружил. 

– И я дружил. 

– Что же вы не поделили? 

– Я забыл. 

– И я забыл. 

Ну что, ребята, кто-нибудь узнал себя в этой ситуации? Часто она возникает? 

Почему? (ответы детей) 

 Да, верно, такие отношения дружескими не назовешь. Как должен поступать 

настоящий друг расскажет Якубова Фекрие 

Кто в дружбу верит горячо, 

Кто рядом чувствует плечо, 

Тот никогда не упадет, 

В любой беде не пропадет, 

А если и споткнется вдруг, 

То встать ему поможет друг! 

Всегда в беде надёжный друг 

Ему протянет руку. 

 Да, без друга очень плохо жить на свете. Поэтому, я думаю, что у каждого из вас 

есть настоящий и верный друг.  

Назовите имена своих друзей, расскажите о них. 

(дети называют своих друзей) 

 Я очень рада, что у каждого из вас есть задушевный друг, с которым вам не 

скучно, который приходит на помощь в трудную минуту. 



Давайте поиграем в игру «Кто с кем дружит». Я буду называть имена героев 

мультфильмов, а вы мне должны ответить: кто с кем дружит? Кто кому нужен? 

 Забавные бурундучки Чип и …(Дейл) 

 Добрая Белоснежка и …(семь гномов) 

 Забавный Вини-Пух и …(Пятачок) 

 Добрый Малыш и … (Карлсон) 

 Доверчивый Буратино и … (Мальвина) 

 Зелёный крокодил Гена и …(Чебурашка) 

 Молодцы! Я вижу, вы все очень внимательные читатели и на примере книжных 

героев учитесь дружить, узнаете цену дружбы. 

Ребята, а как вы считаете, могут ли слова 

грубость, ненависть, жадность, обман, злость, унижение, равнодушие 

стоять рядом со словом «дружба»? 

 Какие это слова? (плохие). Но они иногда встречаются среди детей. 

-  Ребята, просмотрите сценку «Синие листья» В. Осеева, в исполнении 

Шабединовой Сание и Гафаровой Адиле. 

У Кати было два зелёных карандаша, а у Лены ни одного. Вот и просит Лена Катю: 

- Дай мне зеленый карандаш Катя. 

- Спрошу у мамы. 

Приходят на другой день обе девочки в школу. Спрашивает Лена. 

- Позволила мама? 

- Мама то позволила, а брата я не спросила. 

- Ну что ж, спроси ещё и брата. 

Приходит Катя на следующий день. 

- Ну что, позволил брат? 

- Брат то позволил, да я боюсь, сломаешь ты карандаш. 

- Я осторожненько. 

- Смотри не ломай, не чини, не нажимай крепко, в рот не бери. Да не рисуй много. 

- Мне только листочки на деревьях нарисовать да травку зеленым цветом. 

- Это много 

Посмотрела на неё Лена и отошла. Не взяла карандаш. Удивилась Катя побежала за 

ней: 

- Ну, бери, что же ты? Бери! 

- Не надо. 



На уроке учитель спрашивает: 

- Так ребятки покажите мне ваши работы.. 

Леночка, а отчего у тебя листья на деревьях синие? Разве такие бывают? 

- Карандаша зелёного нет. 

- А почему же ты у своей подружки не взяла? 

- Я ей давала, а она не берёт? 

Посмотрела учительница на обеих: 

- Надо так давать, чтобы можно было взять.   

 Что вы можете сказать о девочках и их дружбе? 

 Какие качества характера проявлялись у  Кати? 

 Каким словом можно заменить слово жадность ?  (  щедрость) 

Правильно, ребята, настоящий друг всегда будет щедрым  и с вами будет 

делиться всем, что у него есть. 

-  Ребята, просмотрите ещё  одну сценку в исполнении Бариева Исляма, Бешекчи 

Эдема, Майбороды Тимура.  

Однажды Саша принес в школу  игру « Хоккей».  

К нему тут же подбежал  Максим и закричал: “Мы же с тобой друзья, давай 

вместе играть!”. 

- Давай! – согласился Саша. 

 К ним подошёл Денис и сказал : А что это у вас хоккей, можно и я буду с вами 

играть. 

- Нет, я – Сашин друг! – гордо сказал Максим. – Я буду с ним играть. 

Целый день Денис ходил в школе грустный, так мальчишки с ним и не 

играли. 

На другой день Денис принес в класс  робота. И опять первым возле него 

оказался Максим. 

- Я – твой друг! – опять произнес Максим . – Будем вместе играть. 

Но тут подошел к ним  Саша. 

- И меня примите. 

- Нет, не примем, - сказал Максим. 

- Почему? – удивился Саша. – Ты же мой друг, сам вчера говорил. 



- То вчера, - объяснил Максим. – Вчера у тебя игра была, а сегодня у него роботы. 

Сегодня я с Денисом дружу! 

 Что вы можете сказать о  Максиме и его дружбе? ( он  не постоянен, 

равнодушный, эгоист, не умеет дружить) 

Молодцы, ребята 

     Давайте попробуем  заменить  плохие  слова   добрыми, 

противоположными  по смыслу. Я буду называть плохое слово, а вы его будете 

заменять добрым. 

грубость – вежливость 

злость –доброжелательность 

ненависть – любовь 

унижение – уважение 

обман – доверие 

равнодушие –внимательность 

жадность- щедрость 

 

 Попробуйте вспомнить слова с корнем -друж- 

(друг, дружок, дружить, дружный, подруга, подружка, дружелюбный, 

содружество) 

Умению дружить, общаться с людьми, надо учиться с детства. Нельзя быть 

равнодушным к чужому горю, нужно всегда помнить, что человек живет один раз 

на Земле, поэтому нужно каждый день творить добро, всегда помнить вежливые 

слова. 

Назовите их ребята. (  здравствуйте, спасибо, досвидание, пожалуйста) 

А теперь посмотрите сценку «По дороге в школу» в исполнении Бешекчи 

Эдема, Аиетдиновой Эмины 

– Добрый день, Настя! 

– Здравствуй, Миша! 

– Я очень рад, что встретил тебя! 

– Спасибо, я тоже. 

– Давай я донесу до школы твой портфель. 

– А тебе не будет трудно? 

– Что ты! Конечно, нет! 

– Ты очень любезен. 

– Мы же товарищи. 

– Как бы не опоздать в школу! 

– Давай руку, успеем! 



Как вели себя дети? Старайтесь быть такими же вежливыми и 

внимательными друг к другу. 

- Ребята, вам нужно выяснить, каким должен быть друг. Выберите те качества, 

которыми должен обладать друг.  ( Слайд 3) 

(На карточке записаны слова: скромность, жадность, доброжелательность, 

грубость,  настойчивость, общительность, отзывчивость, зависть, эгоизм, 

равнодушие, хвастовство, злоба, готовность прийти на помощь в любую минуту) 

( слайд 3) 

 - Какие качества вы выбрали? Почему? ( потому что, настоящему другу не 

присущи такие качества как зависть, эгоизм, злоба и др.) 

- Все человеческие отношения содержат в той или иной степени элементы дружбы. 

Обычно дружат люди, похожие друг на друга, сходство характеров облегчает им 

взаимное понимание. Недаром говорится: «Скажи, кто твой друг, и я скажу, кто 

ты» 

- Давайте чтобы узнать как нужно дружить составим «Законы дружбы»  

 « Законы дружбы» ( Дети обводят ладошку и записывают закон дружбы) 

1. Помогать другу в беде.  

2. Не обманывать друга, быть  честным.  

3. Не предавать своего друга.  

4. Не выдавать секреты друга; 

5. Всегда быть откровенным с другом; 

6. Не бояться попросить прощения, если обидел друга; 

7. Не грубить другу 

8. Надо быть постоянным в дружбе; 

9. Не ябедничать.  

10.  Не злиться! 

11.  Не жадничать! 

12. Уметь признавать свои ошибки. 

13. Не смеяться над недостатками друга! 

14. Не перекладывать свою вину на друга! 

15. Не ссориться с другом, быть справедливым! 

А теперь ребята давайте споем песенку о дружбе 



Текст песни Детские песни - Настоящий друг 

Дружба крепкая не сломается, 

Не расклеится от дождей и вьюг. 

Друг в беде не бросит, лишнего не спросит, 

Вот что значит настоящий верный друг. 

Друг в беде не бросит, лишнего не спросит, 

Вот что значит настоящий верный друг. 

 

Мы поссоримся и помиримся, 

"Не разлить водой" - шутят все вокруг. 

В полдень или в полночь друг придет на помощь, 

Вот что значит настоящий верный друг. 

В полдень или в полночь друг придет на помощь, 

Вот что значит настоящий верный друг. 

 

Друг всегда меня сможет выручить, 

Если что-нибудь приключится вдруг. 

Нужным быть кому-то в трудную минуту - 

Вот что значит настоящий верный друг. 

Нужным быть кому-то в трудную минуту - 

Вот что значит настоящий верный друг. 
 

Подведение итогов мероприятия  

- Ребята, давайте хором скажем замечательные слова известного героя – самого 

терпеливого и добрейшего кота Леопольда 

(хором) «Ребята, давайте жить дружно!»  

-И мне думается, что этот классный час даст начало той большой дружбе, которую 

мы понесем через всю школьную жизнь. И в честь нашей дружбы я предлагаю 

устроить салют из аплодисментов. 
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Кто в дружбу верит горячо, 

Кто рядом чувствует плечо, 

Тот никогда не упадет, 

В любой беде не пропадет, 

А если и споткнется вдруг, 

То встать ему поможет друг! 

Всегда в беде надёжный друг 

Ему протянет руку. 

 

 

 

 

 


